

Előfizetési árak:
 Egész évre 8 K., félévre 4 K.,
 negyedévre 2 K.
Extrés szám ára 16 fill.
 Hirdetések mérsékelt árak szerint

A lap megjelenik minden osz-
 törtökön.

Felelős szerkesztő:
Braukovics György.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.
 Hová a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.
 Hová a lap anyagi részét illető közle-
 mények és előfizetési díjak küld-
 andók.
 Kiadótulajdonos:
Fuchs Antal

PESTMEGYE SZABADELVŐ KÖZÖNSÉGTÖRŐK HETILAPJA

Hazugságok.

Ujpest, október hó.

Bizonyára mindnyájan láttuk a szinpadot, midőn egy pompás termet ábrázol, szőnyegekkal, függönyökkel, virágesoportokkal ékesítve és máskor midőn a kopár falakon és a rideg deszkaállványokon kívül nem volt egyéb rajta látható.

Ilyen rideg, komor, nyomorult gyakran az élet a valóságban, ha lerántjuk róla az ideiglenes mázat, a hazug fényt és ragyogást.

Van olyan hízogó tettetés, a mely csak a világ szeme elé tartja a színes tarka üveget, de önmagát nem csalja meg; de van olyan is, a mely nemcsak másokat, hanem önmagát is elbódítja hű reményekkel s lehetetlen terveknek és álmóknak él, és amíg a tisztán látó ember nehezen cipeli terhét a való életen át, addig azok az elvakult teremtetések, kik képzeletük álomvilágában élnek, daczára annak, hogy a rideg valóságba minduntalan beleütözköznek, talán boldogok.

Megszámlálhatatlan azon emberek száma, kiknek hazugságon alapszik az életük.

Ki ne ismerné azt a nőt, a ki nem veszi észre, hogy vénül, hogy szépsége már régen eltűnt, a ki minden udvariasságot, előzékenységet hódolatnak, udvarlásnak tart?

Ki ne ismerné azt az elvakult anyát, a ki gyermekében esodalényt lát, melynek szépsége, eszessége elvitázhatatlan?

Ki ne ismerné a nők barátját, a hódító szépség alakját?

Ezeknek a hiúságát és képzelődését nem bántja senki, mert nem szívesen vállalkozik az ember a lelki orvos szerepére és így az egyik hazugságra más hazugság a felelet.

Senki sem olyan kegyetlen, hogy a szerencsétlen képzelődőket kiütze fellegvárúkból, mert könnyen megeshetik, hogy egyik vagy másik lezuhan a felhőből, mint az alvajáró, ha hirtelen felébresztik.

Ezek között legsajnálattaméltóbb az anya, ki szeretetből vétkezett és a kit gyermekeiben büntet meg az Isten.

Pedig az önesalás, a hazugság gyakran egész életen át, az utolsó lehelletig eltart és sokaknál csakis a kegyes ámitás teszi lehetővé az életet.

A legtöbb öreg ember csak emlékeiben él és azzal ámitja magát, milyen szép, deli, hódító, lelkes legény volt valamikor, pedig bizony egy szikrányival sem volt különb, mint most.

Még a régi idő is szebbnek látszik pedig ez is csak szokássá vált hazugság.

A betegeket és haldoklókat utolsó

hazugsággal vigasztalják meg; a jövőről beszélünk nekik, javulással kecsegtetjük akkor, mikor már minden reményről lemondunk magunk.

Mi következik mindebből?

Az, hogy az élethazugság nem mindig kicsinyes és megvetendő, hanem az ember természete, a mely a leplezetlen igazságot nem tűri el, megköveteli azt.

A hazugságnak nemcsak az ábrándozó, de higgadtan gondolkozó ember is alája van vetve, mert még ez is reménnyel telve, bizalommal ébred fel s gondolni sem akar arra, hogy az új nap súlyos csapást mérhet reá.

Minden terv, minden remény csak önámítás, mert a bizonytalanság sürü köde még a következő órát is elrejtí elölünk.

A rideg, megvesztegethetetlen igazság fenyegetőleg áll előttünk, nem mérünk rátekinteni, pedig szívünk mélyében gyakran megszólal a hangja és lelkiismeretünkben visszhangot talál.

Megsugja nekünk, hogy megöregedtünk, megcsunyultunk, hogy nem emelkedünk többé, hanem süllyedünk,

Egy-egy csendes órában megszólal még abban az emberben is az igazság, a ki szentül hiszi, hogy fölfelé, a dicsőség és gazdagság felé vezet az



Jó tanácsok.

Tanácsok az utazónak.

— Légy udvarias és előzékeny. Ha a vevő szereti az olcsó bököt add meg neki. De én úgy hiszem, hogy a füst csak a sonkának használ. Az üzletember nem szereti. Azt csak az áru és ennek ára érdekli. Ne gyalázd a versenyzőket, de azt se törd, hogy a mi árunkat gyalázzák. Ne alázd meg magad egy megrendelés kedvéért. De az orrodát ne hord magasra, mert ott nem számolod meg a rendelést. Sok emberrel fogsz találkozni, a kik nem tetszenek neked. De a rendeléseik tetszenek a cégnek.

— Ha jó utazó kereskedő akarsz lenni, ahhoz három dolog kell:

1. Küldj rendelést.
2. Küldj több rendelést.
3. Küldj még több rendelést.

— Ne irtáld hosszú leveleket a piacon helyzetről, és arról, hogy a versenytárs miért kapott sok rendelést. Az a rendelés, a mit a versenytárs kap, minket nem érdek. Küldj annyi rendelést, hogy azok teljesítése miatt ne érzünk rá a hosszú okoskodásaidat elolvasni.

— A hol félmeztelenül járnak az emberek, ott nem lesz keletje a ruhaneműnek. Posztót ott lehet eladni, a hol minden embernek sok a ruhája. Szórt sertéshúst ott fogunk eladni, a hol sok a sertés. Ne menjünk új vidékre, a hol még töretlen a mező, hanem oda, a hol sok a pénz.

— Kairóból egyszer a cégemnek hosszú jelentést küldtem a versenyviszonyokról. Azt hittem, hogy az öreg Hammer nagyon kíváncsi ezekre, esalódtam. A következő táviratot kaptam. „Tudjuk, hogy a versenytársaink mit esinálnak. Üzletet esinálnak. De mit esinál maga?”

Rögtön megírtam a felmondásomat. Ideje volt, mert két napra rá megkaptam az ő felmondó levelét. Legalább megelőztem.

— Elég tehetséged van arra, hogy átlagember légy, átlagfizetéssel, ha félsz dolgozol, mint a mennyire képes vagy. De ha egész ember akarsz lenni, akkor dolgozzál dinamittal, paprikával és korbáccsal... Ismerned kell a disznót, az ormányától a farkáig, tudnod kell, hogy milyen a legelőn és milyen a szelenezésben. A rendeléseket keresd a véreb szimatjával és a vevőt fogd meg, mint a bulldog a betörőt. A pástétomban csak azt fogod találni, a mit magad tettél bele, azonkívül már legfeljebb csak legyeket.

— A mikor nem utazol, minden szabad perezedet töltsd a szállásokon. A ki több ismeretet sajátít el, mint a mire szüksége van, az jogezimet biztosít magának az előléptetésre.

— Nem egészen fölösleges a féltudás sem, de úgy tapasztaltam, hogy az üzletben legtöbbször és legjobban a tudásnak arra a másik felére van szükségünk, a melylyel nem bírunk. A ki eladni akar, sohase tudhat eleget a gyártási módról. A ki a gyártással foglalkozik, soha se tudhat eleget a sikeres eladás feltételeiről.

— Könnyen juthatsz egy agyafurt vevő karmai közé, a ki felmutat egy fazék zsirt, melyet, ugymond, a versenyzégtől kapott

és kérdi tőled, mit szölsz az olyan céghez, mely elég vakmerő ezt az árut primának mondani. Te megszagolod, böles arcot vágysz és kijelented, hogy ez a zsir legfeljebb a tehervonati mozdony kenésére lehet jó. A vevő behívja Charliet, aki harsogó kazagás közt igazolja, hogy a zsir tőlünk való. Ha te ismered az árunkat, azt fogod felelni: — No lám lám, nem is hittem volna hogy Maggins and Comp. is tud ilyen zsirt szállítani. Az eredmény pedig bizonyára — egy tisztességes rendelés lesz.

— A mit tudsz, az a te fegyvered; a mit nem tudsz, az a partnered fegyvere. Ezért hajszolnod kell a tapasztalatokat és úgy ismerni, mint nyáron a szunyogot.

— De ne gondold, hogy hamarosan tanulsz meg mindent. A mi üzletünk olyan, mint a négernek a haja; nem mély, de szörnyű göndör és bonyodalmas.

— A font még mindig 16 latból áll, igaz, hogy sok kereskedő ebből 2 latot a esomággalással tölts ki. Verebet is épügy lehet lőni ma, mint annak előtte, habár sok veréb már tudja, hogy a puskaesőtől óvakodnia kell. De nem fogod meg a verebet, ha előbb sőt akarnál hinteni a farkára.

Ha valami mondani valód van, hagyd el a bevezetést és a befejezést. Még a bűnösöket is rövid prédikációval szokás megtéríteni. Jámor embernek pedig nincs szüksége felesleges szószaporításra. Az előszót bízd a bolondokra, az utolsót az aszszonyokra. A hus mindig a sonkáskenyér közepén fekszik. Egy kis vaj persze nem árt az olyan ember előtt, aki szereti a vaját. Gondold meg, hogy mindig nehezebb okosan beszélni, mint böles képet vágni.

(Folyt. köv.)

utja, s nyíltan szemébe vágja neki, hogy: »Lesülyedtél, az igazságot eladtad, barátaidat megkárosítottad!« — Másnak meg azt sziszegi: »Azt hiszed, hogy szeretnek, hogy bámulnak, tévedsz, félnek tőled, megvetnek, gyűlölnék, hízlegéssel akarnak megvesztegetni.«

Ilyenkor, mintegy villámcsapás az éjben, úgy megvilágítja a belső szót a valóságot!

Ha életünk magaslatára fölérhetünk és a hosszú utra visszatérintünk, ritkán láthatjuk, hogy lelkiileg, jellemileg emelkedtünk, inkább az elvesztett kincseket siratjuk és a nagy magányban visszasiratjuk a múltat.

Szerencsére a mostani emberek nem szeretnek sokáig önvizsgálatot tartani, elfordulnak a kellemetlen igazságtól és a csábító, a mosolygó hazugságot üdvözlők újra.

Ha a ketlemellen vendég, az igazság szava sokat alkalmatlankodik, ezt idegességnek tulajdonítjuk és sietünk magunkat valami kellemes kurával fölvidítani és elkábítani.

Tegnap még remegtünk az igazság előtt, ma kinevetjük félelmünket, ez a mi rövid életünk mulandóságának a jellege, a mi bennünk örök és maradandó, az majd megbirja egykor az igazság látását!

A képviselőtestület közgyűlése.

Ujpest község képviselőtestülete f. é. október hó 14-én *Lindt* János bíró elnöklése mellett rendes közgyűlést tartott, amelyen a következő határozatok hoztak:

1. A községi választók névjegyzékének összeállítására egy öttagú bizottság küldött ki, a melynek *Mády Lajos*, *Ladányi Zsigmond*, *Benkovits Imre*, *Krapp Mihály* és *Szabó Jenő* lettek a megválasztott tagjai.

2. A vármegyei törvényhatóság határozata az 1905-ik évi költségvetés jóváhagyása tárgyában, azon kijelentés után, hogy a mérlegbírálat bérösszegének 35% -át a vármegye Ujpestnek engedje át: tudomásul vétetett.

3. Az 1903-ik évi számadási marasztalásokra vonatkozólag, a közgyűlés egyhangulag kimondta, hogy előbbi határozatait fenntartja s utasította az előjáróságot, hogy újabb felterjesztést intézzen a vármegyéhez a marasztalt összegek törlése iránt, mert a *Tanos Pál* bírósága idejében megrendelt s most kifogásolt coenakkal az árvízhez kirendelt katonaság tisztjei az éjeli szolgálat alkalmával vendégeltettek meg, és mert a kifogásolt sertésvizsgálati díjak a község költségvetésének bevétel- és kiadási rovataiban bennfoglaltak s a vármegye törvényhatósága által annak idejében jóváhagyattak.

4. A nyugati pályaudvar főműhelytelepéhez vezető *Rózsa-utca*ának a kiépítését 10,000 korona erejéig, — a közgyűlés elhatározta és elrendelte, de oly feltétel mellett, ha a főműhelytelepnek közlekedési kapuja, kocsi és gyalogjárók számára nyitva fog tartatni.

5. A bejelentési hivatal felállítására küldött bizottság jelentését a közgyűlés tudomásul vette s a bemutatott szabályrendeleti tervezetet csekély módosítással elfogadta.

6. Az építési szabályrendelet kihirdetése tudomásul vétetvén, a közgyűlés jóváhagyta az előjáróság azon javaslatát, hogy az építési szabályrendeletek egy-egy példányát a

képviselőtestület tagjainak megküldessék, vállalkozóknak és magánfeleknek pedig 1 koronáért szolgáltatassék ki.

7. *Hochbaum Jakab* volt törvénybírónak és *Schöber Károly* volt tüzoltóparancsnoknak kik 25, illetőleg 35 évi közszolgálat után nyugalomba vonultak, a közgyűlés *Barta Mór* esküdt indítványára az érdemeiket jegyzőkönyvbe iktatta.

8. A gróf *Károlyi Sándor* által benyújtott telekfelosztási tervekhez a közgyűlés elvileg hozzájárult, végleges határozatát azonban azon időre tartotta fenn, amidőn a műszaki tervek a képviselőtestület elé fognak terjesztetni.

9. A közgyűlés határozatilag kimondta, hogy a sertés vásárhelyet a *Ferenc József-terem*, a polgári és elemi iskolák előtt beszünteti s a Földési telkeken lévő 1200 □-ölű piacszékre helyezi át, amelynek kibővítése céljából a szomszédos két telket a község számára vétel útján annál is inkább megszerzi, mert legközelebb a tenyészmahavásár Budapestről Ujpestre fog át-helyeztetni.

A kérdéses telkek négyszögölenként 20 koronába kerülnek, s a vételár négy évi részletben lesz törlesztendő.

10. *Kőrösi Lajos* vállalkozó, a ki annak idejében a *Kossuth-utca* csatornáját építette meg, s a talaj nem ismerése, meg nem vizsgálása következtében, csatornahátralék követelésének (8212 K 12 f.) kiutalványozásáért folyamodott a képviselőtestülethez.

A közgyűlés határozatilag kimondta, hogy folyamodónak a községet illető csatornarészek után az egész hátralék, adótarozásainak levonása után kifizetendő, a magánfeleket illető csatornarészek után a hátraléknak 50%-ka pedig a határozat jogerőre emelkedése után előlegezendő.

11. A képviselőtestület *Gertner Béláné* szül. *Bó Verát*, *Schrader Hermann Sándort*, özv. *Herzog Mihálynét* szül. *Herzog Mária* és *Pohl Károlyt* ujpesti illetőségűnek elismerte.

12. Az Ujpest-Rakospalotai Athletikai Klub segélyezésére 300 koronát, a Gyermekbarát Egyesület segélyezésére szintén 300 koronát szavazott meg a közgyűlés.

13. *Lenkey Márton* és társai azon kérelmének, hogy a *Viola-utca*út sáját költségükön fogják gyalogjárdával ellátni: a közgyűlés helyt adott.

14. *Balkányi Albert* adótitstnek újabb 3 havi szabadság engedélyeztetett.

15. *Schöber Károly* volt önkéntes tüzoltóparancsnoknak évi 500 korona kegydíj szavaztatott meg.

16. *Bódizs Zsuzsanna* szülésznői oklevele kihirdetett.

17. A női iparostanonciskola két tanítónőjének 120 illetőleg 80 korona pótlék szavaztatott meg.

18. A betervezett utadók leírása tudomásul vétetett s ezzel a közgyűlés véget ért.

H I R E K .

— *József kir. herceg* köszönő irata *Pestvármegye törvényhatóságához*. A törvényhatóságnak *Mátyás kir. herceg* halála alkalmával a fenséges szülőkhöz intézett részvét felirata a vármegye alispánjához intézett alábbi köszönettel válaszolt:

Méltóságos Uram!

Mélyen, könyekig meghatva *Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye* közönségének meleg és szeretettel telt részvéte által fordulok *Méltóságodhoz*, kérve *Méltóságodat*, legyen olyan szíves, legbensőbb, legforróbb

köszönetemet átadni a vármegye tisztelt közönségének.

Sajgó fájdalommban vérző szívem mély-séges sebére gyógyító irkét hatott szeretetük és részvétük e megnyilatkozása! Hála tölti el szívemet és lelkemet; őszinte, soha el nem muló hála és szeretet, mely mint törhetetlen káposc esatol engem édes hazám szívéhez, *Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyéhez*.

Hálatalt szívvel kívánom, hogy a Mindenható áldja és oltalmazza meg mindnyájukat.

Kelt, *Kistapolesányban*, 1905. augusztus 4. *József főherceg sk.*

Ujpest 1906-ik évi költségvetését az előjáróság f. é. október hó 19-én, a képviselőtestület pedig f. é. november 1-ig a község-házán fogja tárgyalni. A költségvetés november 1-ig a község-házán közzsömlére van kitéve.

— **Részleges járvány** uralkodik községünkben. A vörheny például a múlt héten 51 esetben fordult elő, minek következtében az egészségügyi bizottság a *Toldi-utcai elemi iskolák* és a *Toldi-utcai váci-uti ovodáknak* a bezáratását kérte a főszolgabírótól, a mit az el is rendelt.

— **Gázrobbanás** történt f. hó 14-én a váci-utcai csatornában. A csatorna tisztítók utolsó szemléjüket tartották a kitisztított csatorna részben, a melyben időközben a hibás gázcsőből gázfeljődött ki s a csatorna tisztítók lámpájától felrobbant. A csatorna tisztítók közül kettő súlyos sérüléseket szenvedett, halál eset azonban — a mint azt híresztelték, egy sem fordult elő.

— **Szerkesztői változás.** Az „Ujpesti Közlönynek” özv. *Mártonffy Erigyesné* elhalálása folytán a felelős szerkesztője: *Mártonffy Etelka* lett.

— **Az ujpesti izr. nőegylet.** Minthogy a f. hó 16-ra egybehívott közgyűlés határozatképeség hiányában nem tartatott meg — f. hó 30-án d. u. 3 órakor tartja meg a hirdetett közgyűlést a hitközségi irodában, melyre a t. tagok ez uton meghívotnak. E közgyűlés az alapszabályok értelmében a megjelenendők számára való tekintet nélkül határozni fog.

— **Szép és biztos mellékkereset.** Tanítók, jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a szőlészethez csak némileg is értenek és oly vidéken laknak, hol a szőlő megéri vagy ahol a filoxera a szőlőket már elpusztította és ennek következtében azok újból lennének beültetendők, tehát hol a szőlőműveléssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellékkereset tehetnek szert. ha ezimüket be-küldik: „Hirdetési iroda” Budapest, *Váci-utca 20 b.*

— **Haza és szerelem** ezim alatt egy kötet lendületes költemény jelent meg *Taksonyi Józseftől*, aki nemcsak ügyesen és érdelemteljesen pengeti a lant hurjait, hanem eredeti gondolatokban, költői hasonlatokban is elég gazdag. A hazáról és a szerelemtől irt költeményeit élvezettel olvashatja mindenki. Verskötetét gróf *Apponyi Albertnek*, a függetlenségi eszmék lánglelkű bajnokának ajánlotta a szerző. A csinosan kiállított 150 oldalra terjedő kötet a *Lampel R. (Wodianer F. és fiai) Andrásy-uti könyvkereskedésében* kapható. Ára 3 korona.

— **Eljegyzés.** *Csató Gyula dr.* fővárosi ügyvéd eljegyezte *Bátori Paula* kisasszonyt, *Bátori Dezső* ujpesti tanár leányát.

— **Magyar kályhák magyar szén felhasználására.** Eddigi kályhaszerkezeteink a magyar szén tüzelésére a legtöbb esetben nem alkalmasak, s ennek következtében a legtöbb lakásban külföldi szén kellett égetni. A szakemberek legutóbb olyan szerkezet után kutattak, a mely a magyar szénből való gazdaságos hőfejlesztésre alkalmas. A hazafias versengés eddig három számottevő magyar kályhaszerkezetnek adott életet. Az egyiket *Heuffel Sándor* okl. gépészmérnök, a másikat *Feyer Gyula* mérnök, felsőipariskolai tanár, a harmadikat *László Pál* műegyetemi tanár s országgyűlési képviselő szerkesztette.

— **Modern hirdetési iroda.** Ugy a bel-földön, mint a külföldön előnyösen ismerik az *Általános Tudósító* hirdetési osztályát

(tulajdonos *Leopold Gyula* szerkesztő.) A legnagyobb hirdető cégek e megbízható iroda útján eszközlik az összes reklámjaikat, mert kiváló szakertelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és felülmúlhatatlan pontossággal teljesítik az összes megbízásokat. Leopold Gyula szorgalma, leleményessége és agilitása megteremtette a gyümölcsét, a mennyiben hirdető irodája ma a legnagyobb Budapesten, sőt mint értesülünk, most ismét tetemesen megnagyobbította vállalatát és azt *Erzsébet-körút 41. szám alá helyezte.*

Községi tisztviselő — nem lehet iparos. Egy békésmegyei község irnoka fényképészeti műtermet akart nyitni s e célra iparigazolványt kért. Az elsőfoku iparhatóság megtagadta az iparigazolványt, az alispán azonban kiadta a szegény irnoknak az engedélyt. A kereskedelemügyi miniszter most megváltoztatta az alispán határozatát és elrendelte, hogy az irnok iparigazolványra visszavonandó. Határozatát azzal okolja meg a miniszter, hogy a községi tisztviselő a szolgáltatandó község beleegyezése nélkül ipart nem üzhet.

Téli tanfolyamok, előadások a budapesti technológiai iparmúzeumban, nevezetesen: a generator gázmotórok kezelői részére, még pedig a vidékiek részére 6-6 napos nappali tanfolyamok d. e. 4 órai gyakorlattal, 15-15 hallgató részére. Helybeli géplakatosok és gépkezelők részére háromhetes tanfolyamok 100-100 hallgató részére.

Előadások és gyakorlatok lesznek az: *Asztalosok részére* különböző díszítő stílusok, a butor történetének és a modern lakberendezések ismertetése, 15 előadás.

Asztalosok és kefékötők részére lakkozás segélyével való politurázás, 6 gyakorlat.

Esztorgályosok részére dohányzószerek pipaszárak, szipkák és fapipák gyártása, gombok esztorgályozása, 3 előadás, 6 gyakorlat.

Kaptafaragók részére a láb anatómiája, 2 előadás.

Gáz- és vízvezeték szerelő mesterek részére gáz- és vízvezeték szerelése 6 előadás, 6

gyakorlat, segédek részére ugyanez, 4 előadás és 4 gyakorlat.

Bádogosok részére terület, köbtartalom, súly és költségszámítás, edények szerkesztése, nyers anyagok ismertetése, bádog polirozása, fényezése, festése és nyomása, épület és műbádogosságnál használt újabb gépek és eszközök szerkezetének és kezelésének ismertetése két ipartelepen.

Kik e tanfolyamok és előadások részletei iránt érdeklődnek: forduljanak a technológiai iparmúzeum igazgatóságához.

Czípész-szakiskola. Az *Első Budapesti Magán Czípész-Szakiskola* újból nyújt alkalmat minden törekvő segéd munkásnak arra, hogy a mértani szabászatot a fejlettebb s a mai kor igényeinek megfelelően sajátíthassa el. E célból a szakiskola helyiségében, Budapesten, VII., Wesselényi-utca 27. sz. alatt, a téli hónapokban *esténként* és vasárnap délelőttönként szaktanfolyam tartatik.

A tantárgyak, a mesteri szakismeretek tárháza, a szabászat és mintavágásban rövid idő alatt a szakszerű kiképzést nyújtják. Beiratkozni december hó végéig lehet: Előadások minden vasárnap d. e. fél 9-1-ig, hétköznapokon esténként fél 8-tól fél 10 óráig tartanak. A tanuló lefolyása után szakkiállítás rendeztetik a tanfolyamon elkészült tárgyakból, továbbá minden egyes tanítvány érdeme szerint *bizonyítványt* kap előmeneteléről, míg a buzgóbb segéd munkások *diszoklevelet* nyerhetnek el.

Köszönetnyilvánítás.

Boldogult nőm Fröhof Vilmosné szül. Deicht Róza elhunytával alkalmával fogadják az (ujpesti bikorhoulim) izr. betegsegélyző egyesület, az ujpesti izr. iparosifjak egyesülete, az ujpesti takarékpénztár igazgatósága és tisztviselői kara, valamint mindazon ismerősök és jó barátok, kik a temetésen való megjelenésük által fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, úgy a saját, valamint gyermekeim nevében is őszinte szívből fakadó köszönetem nyilvánítását.

Fröhof Vilmos.

Ujpest község előljárósága.

Szám: 15667. kig. 1905.

Hirdetmény.

Ujpest község előljárósága az 1886. XXII. t.-c. 125. §. nemkülönb. Pest-vármegye pénztár-kezelési szabályrendeletének 18. §-a értelmében közhirrre teszi, hogy Ujpest község

1906. évi rendes és közmunka költségvetési előirányzata

15 napig, vagyis 1905. évi október hó 16-tól ugyanazon évi november hó 1-ig bezárólag a község ház I. em. 43. ajtószámú hivatalos helyiségében közszemlére ki van téve, ahol is azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s esetleges észrevételeit és kifogásait a fent jelzett határidőn belül beadhatja.

Ujpesten, 1905. évi október hó 16

Zsoldos János s. k. Lindt János s. k.
főjegyző. bíró.



Hirdetések és nyilatkozatok jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban.

ifj. Fodornál Ujpesten Árpád-ut 60. szám.

Ovszerek bármely jellege alatt posterestant is rendelhetők.

Odol szájvíz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szájvíz	80., 1.50 2 " "
Kalodont foggerém	" 50 "
Angol illatszerek kimérve deka	" 60 "
Francia " "	" 50 "
Virág szappan 6 különböző illat	1 " "
Szobaillatok minden illatban	1 " "
Fenyő illat 1 ltr. ürtartalom	3 " "
" " kis üveg	1 " "
Valódi Leichner Fettpuder minden színben	" 90 "
Rogerr-Gallett illatszerrei	4., 5. 6 " "
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 " "
Angol hajfestő	2 " 50 "
Tyukszemirtó, hatása páratlan kezesség mellett	1 " 20 "
Halenyv ragasztó szer	" 30 "
Valódi kölni víz 3 üveg	1 " 80 "
" " " 1 literes üvegben	4 " "
Manicur kézápoló szerek.	
Aczél felszereléssel	4., 6., 8. 10 " "
Kézápoló Honney Jelly	" 70 "
Margit krém és puder	1 " "
Diana krém és szappan	1 " 50 "
Feeolin szappan	" 90 "

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 klg.	3 kor. 40 fill.
Sárvkötők	2., 4. 6 " "
Suspensorium	1 " "
Irigateur üvegbetéttel vizmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 " "
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 " "
Ágy ürítő falak	2., 3., 4. 5 " "
Vizelő edények	1., 2., 3 " "
Havi kötök	2 3 " "
Havikötő betétek	" 20 "

Szopó készletek és alkatrészei.

Jégtömlők és üllőpárnák gummiból.

Catheder Nelaton szerint.

Férfi ovszerek tuezatonként	1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.
Padló fenymaz legfinomabb minőség minden színben 1 doboz	1 " 20 "

Ásványvizek állandóan friss.

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka	" 80 fill.
Pezsgők üvegenként	3 " "

33. Cognag, Martel Julien stb.

Gummi ovszerek sejtgem vékony 20 drb 2 álló mint gyűjtemény 6 korona.

Brázay sóboroszesz nagyban és kicsinyben.

Arverési hirdetmény.

Alulírt-kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás-bíróságnak 1905. évi V. 972. sz. kiküldő és az újpesti kir. járásbírósp. Sp. 1516/4. sz. elrendelő végzése folytán **dr. Kálmán Ödön** felperes részére **dr. Warady Pálné** alperes ellen 83 kor. 76 fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2694 koronára besült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósp. V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Újpesten, Attila-utca 50. szám** alatt leendő megtartására határidőül **1905. évi október hó 21-ik napján delután 4 órája** tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Újpest, 1905. évi október hó 4-én.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

Arverési hirdetmény

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. bíróságnak 1904. évi V. 891/3. számú kiküldő és elrendelő végzése folytán **dr. Cserba Elemér** ügyvéd által képviselt **Biedermann Gyulané** felperes részére **Szabó Jenő** alperes ellen 50 K követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folyán alperestől lefoglalt és 734 K besült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósp. V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Újpesten, Arany-utca 15. sz. a.** leendő megtartására határidőül **1905. évi október hó 23. napján delután 2 órájára** tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott küldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Újpest, 1905. szeptember hó 30-án.

Polgár

kir. bír. végrehajtó.



A őszi idény beálltával ajánlom a nagyközönségnek jó hírnevű

kárpitos-műhelyemet,

hol csakis elsőrendű munkák készülnek szolid árak mellett.

Allandó raktár elsőrendű anyagból készült szőnyeg, ebédlő, dívánok, ottománok, matracok a legújabb divatu több rendbeli salon-garnitúrák, valamint vaságyak stb. stb.

Gyermekkoesi különlegességek és vasgyermekágyak nagy raktára.

Kiváló jó munkáról biztosthatom.

Tisztelettel,

Korányi J. Jenő



Óriási szerencse

TÖRÖKNÉL!

Felülmulhatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyere-ményt fizettünk ki nagyraecsuült vevőinknek; ezek között a **két legnagyobb nyere-ményt**, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyere-ményt
a legnagyobb **400.000 koronás főnyere-ményt**

továbbá 4 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**, 3 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **2.000**, **1.000**, **500** koronás és egyéb nagy nyere-ményt. Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékában

110.000 sorsjegyre ismét 55.000 pénznyere-mény jut és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett

álló szerencseszámot!

Sok pénz szeppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által a főnyere-mény! A véletlen vagy szerzet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melére egy nagy nyere-mény jut.

Adorján Anna	12135	Dezsi, Erzsébet	65874	Iván, Jolán	2393	Otto, Melania	21451
Adorján Anna	3223	Eds. Esz. er	4043	Jakab, Józsa	93322	Ödön, Károly	54177
Adorján Anna	22037	Elk. Etel	41799	János, Judith	35597	Pal. Neszli	277
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	10727	Jeno, Juliska	54895	Peter, Olga	5151
Alföld, Anna	41777	Emil, Franziska	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paul	10363
Alföld, Annelia	74336	Erika, Frida	92777	Kálmán, Katinka	63775	Richard, Pelagio	3155
Alföld, Apollonia	20332	Erzs. Genoveva	52551	Károly, Katalin	48741	Róbert, Fekete	3781
Alföld, Anna	101991	Verena Gertrud	1211	Kornel, Klára	66341	Rudolf, Piroška	12733
Amorós, Berna	50991	Friyos, Gabr. ella	33989	Kristof, Klottid	7279	Salamon, Regina	6021
András, Bianka	55258	Frida, Gizella	60037	Lajos, Kornelia	109797	Sara, Rozina	1771
Anna, Orsolya	2332	Gábor, Hedvig	3099	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozina	28109
Anna, Berna	9372	Gábor, Heléna	79777	Léo, Kunigunda	96622	Simon, Sári	10207
Anna, Berna	3437	Gergely, Harriet	51331	Lipót, Laura	1624	Tamás, Sarola	4304
Anna, Berna	10531	Olga, Hermanna	33997	Lőrinc, Leake	6912	Tibor, Szeren	7377
Anna, Berna	13233	Oszt. Hanna	273	Hans, Leonia	3270	Thome, Berna	2721
Anna, Berna	52333	Sztyry, Izolyka	55487	Mar. us, Lidia	31484	Tivadár, Teréz	4399
Anna, Berna	7333	Gyula, Ida	33375	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Teréz	5317
Anna, Berna	14334	Henrik, Hent	3417	Mátyás, Ludmilla	3297	Vendel, Valéria	2305
Anna, Berna	9091	Hermann, Ilia	92391	Miklós, Lajza	2422	Viktor, Veronika	10101
Bela, Berna	33277	Hagy, Ica	43495	Miklós, Magdolna	65143	Vimes, Viktoria	5308
Bernát, Berna	10855	Izola, Ica	12115	Miksa, Melvin	2852	Vince, Vilma	12113
Bernát, Berna	51377	Ilos, Irma	45272	Mór, Marit	12305	Zoltán, Zsófia	6305
Dániel, Berna	101911	Imre, Izabella	109333	Nándor, Mária	109639	Zsigmond, Izabella	511
Dávid, Éva	18364	István, Ica	27174	Orbán, Mártha	36784		
Denes, Éva	92157	Izidor, Johanna	33977	Oszkár, Matild	67197		

Legnagyobb nyere-mény 1.000.000 korona, esetleg

Továbbá 1 juta 100.000 C. 1 nyere-mény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000 2 á 60.000, 1 á 50.000 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 kor. és még sok egyéb nyere-mény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsj. frt — 75 vagy K1.50; 1/4 eredeti sorsj. frt 1.50 vagy K 3.—

1/2 » » » 3. — » » 6 —; 1/1 » » » 6 — » » 12.—

A sorsjegyet utánvétell vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb:

folyó évi október hó 29-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak

Török A. és Tsa

— Sürgönyezim: **BANKHÁZA, BUDAPESTEN** — Sürgönyezim: **Törökék, Budapest**

== **Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.** ==

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:
Központ: **Teréz-körut 46/a.** I. fiók: **Váci-körut 4 a.** II. fiók: **Muzeum-köszut 11 a.** III. fiók: **Erzsébet-körut 54 a.**